

苏州河上22座桥梁景观将进一步提升

以“加减乘除”求“精雅简”之效

本报讯 (记者 罗水元)承载上海文史资源、全景展示上海发展历程的苏州河上,22座桥梁的景观将进一步提升。记者昨日获悉,景观提升工程的灯光将从“加减乘除”等方面下功夫,达到“精雅简”的效果。届时,苏州河桥梁将与沿线各区域特色景观交相辉映,助力苏州河两岸成为具有历史文化魅力的高品质滨水公共空间。

景观提升工程包括桥梁涂装、景观灯光、附属工程、特色项目等方面。其中,桥梁涂装部分的色调将达到“远看色彩整体和谐,近看相融于周边建筑环境”的效果;景观灯光部分将从“加减乘除”等方面实施。

“加”,是从苏州河日后游船功能着手,在桥下加灯光,使夜幕下波光粼粼的河水和桥墩成为一道新风景;“减”,是拆除桥身上冗余的外露灯具、缆线,更多地展现出桥梁线条之美;“乘”则是采用一桥一方案的设计原则,为每座桥梁打造自己的

美;“除”是使居住生活密集区灯光的亮度既柔和不晃眼,又凸显出桥梁细部之美。

据了解,本次苏州河沿线桥梁景观提升改造工程分东、中、西段进行,东段从外白渡桥至成都路桥,结合近70岁的平均桥龄和历史文化底蕴,在保持原形态的基础

《百年大党——老外讲故事》 百集融媒体产品⑯



“那天,我站在上海中心门口整整半个小时,我就一直这样看着它,感觉太棒了。”



上海市人民政府新闻办公室 新民晚报 联合出品 扫码看详情

与“一江一河”合影,你会选哪里?

百年大党·阿拉说变化⑤

苏州河自西而来,黄浦江穿城而过。如同上海的城市血脉,滋养着这片土地,也承载着几代人对上海的记忆。

在建党百年之际,本期《百年大党·阿拉说变化》带着相机定格市民在滨江步道与苏州河岸的身影,聊聊他们记忆中的“江河情缘”。

居住苏州河畔40余年,赵凯为何对重新走上弹硌路感慨万千?坚守在河滨大楼开了30年花店,王兴国怎样评价如今的北外滩?亲自参与滨江西岸的改建开发,臧洋飞为何选西岸智塔作为合影背景?你脑海中的“一江一河”又是什么模样?

《十分上海》摄制组 扫码看详情



下一站:一大会址

轨交1号线等部分站点更名

本报讯 (记者 任天宝)记者昨天从上海地铁获悉,自2021年6月20日起,轨道交通1号线“黄陂南路站”更名为“一大会址·黄陂南路站”,轨道交通10号线、13号线“新天地站”更名为“一大会址·

新天地站”。

目前,全网有关更名施工已启动。记者在轨道交通10号线老西门站、1号线黄陂南路站看到,部分站名已经更新。相关更名工作预计于本月20日起基本完成。

中共一大二大四大纪念馆 成功创建为国家5A级景区

本报讯 (记者 杨玉红)昨晚,文化和旅游部官网发布最新公告,上海市中国共产党一大·二大·四大纪念馆景区获评国家5A级旅游景区。

上海是党的诞生地和初心始发地。这是历史赋予这座城市的光荣,也是上海市民的骄傲。为迎接建党百年,传承红色文化、开发红色资源、讲好红色故事,上海市文旅局组织中共一大、二大、四大纪念馆联合开展国家5A级旅游景区申报工作。

6月3日,被称为“中国共产党人的精神家园,我们党梦想起航的地方”的中共一大纪念馆正式开馆。中共一大纪念馆由中国共产党第一次全国代表大会会址、宣誓大厅、新建展馆等部分组成。1921年7月23日晚,中国共产党第一次全国代表

大会在兴业路(1943年前称望志路)76号正式召开,肩负改变中国命运的中国共产党宣告诞生。

首部党章诞生地——中共二大

会址纪念馆,位于静安区老成都北路7弄30号(原南成都路辅德里625号),历经近半年的建筑本体维护保养以及内部展陈提升改造,于今年5月4日面向社会重新开馆。纪念馆内部展陈提升改造围绕建党百年,优化场馆空间布局,改进展陈形式,调整展陈内容,着力呈现“石库门里的纪念馆”,还原了石库门风貌,并首次将人民出版社旧址360度全景展示。

5月31日,位于虹口区四川北路1468号中共四大纪念馆经过布展提升工程后重新开馆,完整再现1925年中共四大在上海召开的历

上进行“精做”;中段为恒丰路桥至中山西路桥,在灯光“雅做”的同时增设无障碍扶手等适老化设施,方便周边居民出行;西段自强家角桥至外环吴淞江桥,考虑到桥龄小、人流少等特点,“简做”的优化定位更契合现代可持续环保的发展理念。

追忆“1921”回望“红船”起航

迎建党百年长三角出品重点影片联合推介活动今启动

本报讯 (记者 孙佳音 吴旭颖)由长三角电影发行放映联盟主办的“迎建党百年——长三角出品重点影片联合推介活动”,今天上午在位于上海展览中心的第24届上海国际电影节电影市场启动。

今年,上海、江苏、浙江、安徽各推出了一部庆祝建党百年的重点影片,它们是讲述中国共产党人在风雨如磐的日子中担起救亡图存重任、使中华民族前途焕然一新的《1921》,以“红船精神”为纲、艺术再现中国共产党诞生过程的《红船》,

“为中华之崛起而读书”的《童年周恩来》,歌颂为“一带一路”建设做出贡献的中铁建设者的《图拉河上的爱情》。今天上午,影片《1921》《童年周恩来》《红船》《图拉河上的爱情》的主创也来到了活动现场,为各自参与的影片进行推介。长三角各重要电影院线、电影院及行业协会的代表表示,将紧密联系,资源整合,把各自的优势和长板变成共同的优势和长板,全力做好长三角出品的四部重点影片的发行放映工作,为建党百年营造浓厚的观影氛围。

2019年,上海、江苏、浙江、安徽三省一市电影局成立了长三角电影发行放映联盟,进一步构建务实高效的信息交流和合作协调机制,共同推进长三角电影发行放映更高质量一体化发展。联盟成立以来,在联合发行放映重点影片等方面取得显著成果。2019年,由上海出品的庆祝新中国成立70周年献礼片《攀登者》在联盟的推动下,在长三角地区的首日排片率高达36%,总票房突破10亿元,跻身2019年票房前十的影片。

建党百年 音画展揭幕

如果有一种介质,穿越百年仍热度不减,并在当下重新焕发生机,那无疑是黑胶唱片。“红色声音,百年传颂”庆祝中国共产党成立100周年音画展昨天在武康路旅游咨询中心揭幕,以“音乐+图片”形式展现建党百年来的光辉历程(见图)。展品中有不少珍贵录音,如列宁在1919年至1921年期间的讲话、毛泽东在人民英雄纪念碑落成时的讲话等。展览还展示了近20张新中国成立以来的红色题材电影海报,其中不乏脍炙人口的经典影片。

本报记者 杨玉红 周馨 摄影报道



轨交1号线等部分站点更名

本报讯 (记者 任天宝)记者昨天从上海地铁获悉,自2021年6月20日起,轨道交通1号线“黄陂南路站”更名为“一大会址·黄陂南路站”,轨道交通10号线、13号线“新天地站”更名为“一大会址·

新天地站”。

目前,全网有关更名施工已启动。记者在轨道交通10号线老西门站、1号线黄陂南路站看到,部分站名已经更新。相关更名工作预计于本月20日起基本完成。